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BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Vlaamse ministers  -  Persoonlijk dienstpersoneel

Op mijn schriftelijke vraag nr. 65 van 16 november 2020 aan minister-pesident Jambon, 
kreeg ik onderstaand antwoord van de minister-president. 

“Ingevolge artikel 3 van het BVR van 11/09/2020 “over de reorganisatie van het 
beleidsdomein Kanselarij en Bestuur en de samenvoeging van het beleidsdomein 
Kanselarij en Bestuur met het beleidsdomein Internationaal Vlaanderen” is Vlaams 
minister Bart Somers bevoegd voor het personeelsbeheer van de kabinetten en de 
uitvoering van het statuut van de leden van de Vlaamse Regering.”

Dientengevolge richt ik mij nu tot de bevoegde minister met mijn vragen (zie verder). 

In de media konden we lezen dat federale ministers privépersoneel in dienst nemen om 
bijvoorbeeld te koken voor hen en hun personeel. Het is bekend dat Vlaamse ministers 
een chauffeur in dienst hebben en kunnen beschikken over één of meer dienstwagens.

1. Beschikken ook Vlaamse ministers over nog meer persoonlijk dienstpersoneel los van 
de kabinetsmedewerkers en politiek personeel? Zo ja, over welk dienstpersoneel 
gaat het? Voor welke taken worden ze ingezet? Graag een oplijsting per minister.

2. Beslist iedere minister individueel over welk extra personeel wordt aangeworven?

3. In welk dienstverband werkt dat dienstpersoneel? Graag een opsplitsing tussen privé 
en ambtenaren.

4. Kan een inschatting gemaakt worden van de kostprijs voor het inzetten van dat 
dienstpersoneel? Is in een algemeen budget voorzien of is er een budget per 
minister? Zo ja, welk budget en voor welke minister? In welke begrotingspost is dat 
budget terug te vinden?

5. Zijn over het aanwerven van extra dienstpersoneel bepaalde ethische regels 
vastgelegd door de Vlaamse Regering?

6. Sinds wanneer is het aanwerven van extra dienstpersoneel voor dergelijke taken de 
regel op Vlaams niveau?

7. Overweegt de minister initiatieven ter zake te nemen?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 81 van 1 december 2020
van STEFAAN SINTOBIN

1. De Vlaamse ministers beschikken niet over privépersoneel.

Conform het statuut van de leden van de Vlaamse regering beschikken de leden van de 
Vlaamse regering inderdaad over een wagen met chauffeur.

De samenstelling van de Vlaamse kabinetten wordt beschreven in het besluit van de 
Vlaamse Regering tot organisatie van de kabinetten van de leden van de Vlaamse 
Regering van 24.07.009 (het ”kabinetsbesluit”). De omzendbrief VR 2015/22 
betreffende de organisatie van de kabinetten van de leden van de Vlaamse Regering 
vult dit kabinetsbesluit verder aan.

De Vlaamse kabinetten bestaan uit stafleden, uitvoerende personeelsleden en 
aanvullende personeelsleden. De personeelsleden worden aangesteld of gedetacheerd.

Daarnaast kunnen de Vlaamse ministers voor het vervullen van facilitair 
ondersteunende taken (schoonmaak, onthaal, catering, verzending, ICT, economaat, 
vervoer, …) conform artikel 11 van het kabinetsbesluit een beroep doen op 
personeelsleden uit de Vlaamse administratie, in overleg met de betrokken leidend 
ambtenaar en in overeenstemming met de bepalingen van het Vlaams 
Personeelsstatuut. Maar ook hier gaat het geenszins over het zogenaamde 
privépersoneel waar naar verwezen wordt.

2-6.Gelet op het antwoord op vraag 1 (“de Vlaamse ministers beschikken niet over 
privépersoneel), zijn deze vragen zonder voorwerp.

7. Er worden ter zake geen initiatieven overwogen.


